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A társulat minden rendű tagjai 
a lapot tagdíjaikért kapják.

, A .ap s lemi részét illető cikkek a ezer- 
\ ke i tőségnek, az előfizetési pénzek a pénz 

‘árnoki— az esetleges reklamációk pedig a 
Kiadóhivatalnak küldendők.

!
Kéziratokat nem adunk vissza#

_ üitosság' lelke és az Vi' félelmének lelke betölté őket.“
MéK lebe«ctt «KYkor az Isten lelke a vizek 

jJjígí0B* " ” fölött, s akkor világ teremtetett, ma leszállóit a
Jp^Tr. \ szent Lélek iilllienéll. Szentlélek s a világegybáz megszületett. Isten lehel-

* w^'W leiére a boldog édeubeu Adán) tvlemelkedék, s az
rsm&SSS* aimstolokra szálló isteni lel.elletre emelkedik tol az

(lg '• Egyház is. Az előítéletek megszűnnek, a kételyek
cioszlauak, a sötétséget világosság váltja föl. Ama

;

A húsvéti bárány megöletése után az ötvenedik 
napon Mózes Isten njjával irt törvénytáblákat hozott telen az égből jövő szél megújítja a föld sziliét, új 
le a siuai begyről. A kereszténység oekonomiájában ' érzelmek keletkeznek, új gondolatik, tiszta cél telé 
is eltelt az ötven nap. s a mennyivel fölülmúlja az törekvő cselekedetek, 
új szövetség az ó szövetséget, annyival nagyobb 
fontosságú esemény emlékét ünnepeljük, mert Jézus 
Ígéretéhez híven elkütdé az Isten erejét, az igazság, 
szeretet és vigasztalás Lelkét, ki maga az Isten ujja 
„dlgt/ms faternai dexter ae.~

napon zúgó vihar romba dönti a zsinagógát, s a liir­

igy épült föl a kar. Egyház az Isten Leiké™ 
uek ereje által. Az addig bátortalan tanítványok, 
kikben az elszántság, bátor, erélyes föllépés helyét 
a szorongás, esüggedés, kislelkiiség, gyávaság fog­
lal á el, most a bátorság és lia kell az élet áldozata

Elérkezett a pünkösd napja, mely a keresztény- ! árán a hősiesség nagy alakjai lesznek, s mint ilye- 
ség törvényhozásának ünnepe, mikor a Szentlélek uek tizenkét csodaoszlopként az Egyháznak, a szent 
megtanította az apostolokat Jézus tanaira s a kő lelek e csodás épületének lelkesedés- és igazság­
táblák törvényeinek is nagyobb ihletet kölcsönzött. szeretetiikkel adnak szilárdságot.
..És lön hifiden az égből, mint egy sebesen jövő 
szélnek zúgása és betölté az egész házat, a hol ül

A szív megnyugtatója a jó, az értelemé az igaz.
A leszállót! szent Lélek mindkettőnek meghozta a 

nek vala. és eloszlott nyelvek jelenének ni g nekik, magáét. Eljött a jó Lélek, s betölté vágyainkat, 
mint a tüzláug, mely leszálla mindenikre közülük és ']'iUet bocsájtott az Ér a földre, mely azután fölfelé 
heteiének mindnyájan Szentlélekkel.™ vezet a bölcseség ajándéka által, s fényt árasztott 

megvilágositva a tudomány és tanács ajándékával. 
A Szentlélekistent működéseiből ismerjük, melyeket 
a szél. tűz és nyelv jelvényei magyaráznak meg 
különösen. Mint szél a bűnök és féktelen szeuvedé-

Hajdan az Vr a Bibel tornya építésénél a fon - 
héjázó kevélységet nyelvzavarral büntette, s ma a 
mindnyájan egy akarattal ugyanazon helyen illők­
ben a Szentlélek egyesítette a szétoszlott nyelveket 
és „kezdéuek szólam különböző nyelveken, amint a lyek áradatát is megapasztá, miként egykor, midőn 
Szentlélek ad vala szólamok.™ így olvasztó az evau- Isten a vízözön után .,sz.elct támaszra és a vizek 
geliumi tan ismét egygyé a népeket s valósultak Dá- megapadáuak.-1 Mint tííz melegít, éltet szeretette 
niel próféta szavai, „hogy minden népek, uemzetsé- gyűl ászt va a sziveket, szétrombol megsemmisítve az 
gek és nyelvűek szolgáljanak az Urnák.™ így nyu- ember gyenge oldalát, hogy az ember szivében épül- 
godott rajtok az Ur lelke, a bölcseség és értelem jön föl Isten országa. S az apostolok fején látható 
lelke, a tanács és erősség lelke, a tudomány és áj- tüzes nyelv arra mutat, hogy nem az apostolok vol-

Gyulafehervar 18á7. juiiius 5. 23. szaui.XX évfoiyam.
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tak. akik szólották, h.tuero a merni vei Atya Lelke, folyamán a székesegyházat szemlélte meg, ininek véceztével a 
....... " 1 finöveKi intézetet tüntette ki magas látogatásával épen a uö-
ki bennük szülött. vendékek vacsorája liléjén, v méltósága kimond batían kegyes-

Az igazság elér ese az embcrheu életszükség ' ségael és érdeklődéssel szemlélte az ifjúságot s nsgos Tamási
gyanánt jelentkezik Semmi sem elégít ki. még ha ! A.'ksroonok. h. Kóródy Péter és Csanyi K. múépitő"uraktól ki-

, j terve s meglepő leereszkedessel es szeretettel tudakozódott
elv annyira kellemes is. ha csak nem tunjuk, hogy az n.íé/.eti növendékek számáról, egyesek szülőhelyéről s
az igaz i> egyszersmind. A teremtés remeke, az em- más viszonyairól, többeket pedig kegyes megszólításra is mél-

látott.bér célja. Iiug-v itt tökéletesíthető tehetségeit fejleszt­
ve örök okához törekedjék közeledni, de hogy e 
földi személyes keresményéből mi marad fenti ha­
lála után arra az Isten Lelke vezetett ..Xv megtanitott 
mind< - Fölülről ömlik ki a jótékony su­
garak forrása, ionian hat az igazság fénye.

< 111 pedig az igazságra nagyon is szükségünk 
van főleg napjainkban, mikor az emberek, ha ma- 1 piik úr í> méltóságút 
gas. befővásus állásúak is, hivatalosan hazugnak, 
az igazsággal es hamissággal szemben fokozódik a 
közömbösség, .tz igaz és hamis egy színvonalon ál­
lanak vagy talán még ez sem. mert a tévelynek

E hó 4-én loltak az első hivatalos tisztelgések.
Először a ftdő káptalan, keld! papság, a t mán és taní­

tói karuk és a papnőveiőiiitézet növendékeinek tisztelgését 
fogadta ő méltósága, kiket nsgos F á b 1 á n Sándor vica­
rias, székesegyházi kai.onok úr vezetett hódolatának bemu­
tatására. Midőn a inéltóságos gróf, segédpüspök úr a díszes 
elfotradó terembe lépett, lelkes ellenzésbe tört ki a tisztelgők 
díszes csoportja: azután E á b i á ti Sándor kanonok úr kü- 
rülbelnl a következő szép beszéddel köszöntötte a sezédpüs-

Meltóságos és ftdő gróf. püspök úr :
A székesegyházi káptalan, a központi papság, az itteni 

rk. tanintézetek tanárai es tauiiói az odaadó tisztelet és ra­
gaszkodó szeretet Itö érzelmeivel jelentünk meg Meitóságos 

i gróf és püspök úr kegyes színe előtt, hogy Méltóságodat 
I szívből üdvözölve, örvendező „Isten hozott“-at mondjunk 

1 fok toonailost sze: -. oienek liEín-nuii', inig az igaz- | e mindnyájunkr t fontos pilian atban. mikor Méltóságod tér­
ség még élv ■ főid ..iá kerül, a hamis magas polcra ; hes és nagy horderejű elhivatásán.ik köztterén állandó tai 

tózkodásru megjelent.emelkedik, az igaznak szolgai szerep is alig jut. Hálával van eke ve szivünk az imádandó isteni Gond- 
Pétiig az igazság kedvelése amint egyem hivatásunk viselés iránt azért, hogy Magyar hazánkban a kát. egyházra 
betöltésének képezi föltételét, úgy a társadalmi élet | nehezült súlyos megpróbáltál ások idején, egyházunk egyik

j táutorithatlau f> harcosán Méltóságúdat kegyeskedett el­
választani. Nemkülönben mély hálával adózunk dicsőén ural­
kodó szent séges írunk és Atyánknak XIII L*o pápának és 
dicső apostoli királyunk ő Felségének azon bölcs gondosko­
dásért. melylyel az idők terhe alatt testi erőben meggyengült 
kegyelmes Főpásztornnk támogatására segéd püspökké, nem­
különben a Batthyányiak, a Szepesyek és más jeles topász- 
torok hitbuzgósága, magasztos erényei és mély tud« «mán y a 
által illustrait erdélyi püspöki szék méltó várományosává 
éppen Meitóságos gróf űr neveztetett ki I eg k e gyei m e sebbe:..

Mlgs grót. segédpüspök úr ! Az erdélyiegyházmegye sok 
részben — dacára volt jeles fő pásztorai állandó fáradozásai­
nak. — még ma is missiojeHeggel bír. Méltóságod tehát, 
mondhatjuk — missioteriiietre lépett, hol valódi apostoli 
buzgóságra, apostoli sz uetetre és apostoli fáradhat' au tevé­
kenységre v;m szükség. Ks mielőtt szerencsések lehettünk 
volna Méltóságod magas személyét közvetlenül ismerhetni, 
már ismertük apostoli buzgóságát, ismertük apostoli svereie- 
tét. ismertük c buzgóság. e szeretet á tal élesztett tettvágyát, 
mely megacélozta férfiúi erejét arra, hogy az itt Méltóságod- 

Mélt. Segédpüspök urunk itthon. 11 vf" ‘«hes feladatoktól Vissza nem riadva, szive alázatos- 
1 1 ! saga ban s Istenben helyezett hi/.alom mal vállakozott a teen-

alapjául is az szolgál, s az igazság érvényre jutta­
tása kell, bog’, az egyesek úgy m in a vezetők cse­
lekedeteinek főrugója legyen.

Ezért kel! hangosan kiáltanunk : Uh jöjj el igaz­
ság Lelke, oszd ki égi fényedet, nehogy vezető nél­
kül hauya’-iioaalok bukjunk alá, s minden hitet 
egyen: lei; jogosultnak tartsunk 
mire sein ur'g-yu.ik, hiszen „ >:v. tu.1 nnun. nihil est 

"ó " — A szivek gyökereit égi űíz kell, 
hogy égesse, s ha .1- menyország galambja száll 
alá. derülhet csak reánk piros pünkösd napja p-

lass Albert.

Te nélküled seni-

?fí v y Íé'sS' ~ ? Jár J -J1JxJ-J'S'J-J J 5' JA'

d"k elvégzésére.M a i 1 - t h ti asz,ta v gróf, segédpüspök úrő mél- 
. ‘*o v-au esütörlöKöa reggel városunkba érkezett,

hogy .egy ebnes megyés Püspök urunk ó nagyméltóság* 0!- 1 és magunkat szerencséseknek, mivel Méltóságod kegyes 
e.al mekert elfoglalja :vzoa díszes adást, melyre a Szentlé- személyében az isteni Gondviselés olyan apostoli egyénnel 
le« egviiaztn zyenk lelkiéietênt-k leendő i.rmáoyxójáúl ki- ajándékozott meg. ki a törli kor kezdetén állván, teljesítheti 
jviöite. Csendesei’. zajtalanul jött, mint a példátlan alázatos- Szt. Pál apostolitok Tituszhoz intézett felhívását : „hogy a 
ság képe. úgy annyim, hogy megérkezésének idejéről sen- mik bátra vannak eligazítsad.“
kineo „em v mt elő leges tudomása. Fogadja kérjük kegyesen, .Véltóságos gróf és segédpüs-

A mint megérkezett, egyenesen a püspöki udvarba haj- : pök úr, a mi tiszteletteljes üdvözletünket. Napi imáinkban 
tatott. he: az méltósága lakásaúl kijelölt nagypréposti esedezünk a Mindenhatóhoz, hogy Méltóságodot állandó 
liiia-: io-’ia:!-! el. melyet kor t tavasz óta újítottak, esinosi- egészségben megtartván apostolt mu nkálkodására áraszsza az 
toltak s Ehető kényelemmel berendeztek. : ég termékeny,tö áldását I Magunkat, atyai kegyességébe ajárl-

Üa: .1 vonat pár órai késéssel, tehát éjfél man érkezett , va püspöki á'dásáért esedezünk és szivünk áhítatával kíván­
té' " méltósága már korrán reggel megjelent a székesügy- juk, hogy az Anyaszentegyház, szeretett hazánk és szegény 
bai .au es misézett. | egyházmegyénk javára Isten kegyelméből sokáig, sokáig

r eitizenket urakor látogatást tett kegyelmes Püspök urunknál, i éljen 1 
ki e látogatást azonnal vissza adta ö méltóságának. A délután |

! Azért hirdetjük mi örömmel erdélyi egyházmegyénket

A beszéd, láthatólag kedvező hatást tett a inéltósá-
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köréből — hová a rokonság, barátság, a szeretet ’köteléke t‘lboa a Peuiögy- ,le tiz “többi csak auuyibau, a metn> ¡ben
tli'.te — az L'r elhívta, mint hajdan Ahráhámat, midőn a kelaSy és közös hadsereg lentartásának költségeire vonat-
igy szulüt neki : Lgrtdere de tena óm, r.t (le cog»atiotie tita . . . kozik. Magyarország ugyanekkor politikai tekintetek hói el
«( Vilit iH t*rr.,mqu-unmouatrabotibi. Engedett az l'r hívásának vállalta Ausztria államadósságának egy részit is \ Le-
s megeros.test nyert tizen,séges Atyánk XIII. Leo papa biztató reskedelem esa 
szavából, ki a/.t moudra a mikor ;i múlt övben Komában járt :
Menj, az én imám kísérni fog. Szeretettel jött egyházmegyénkbe 
s kért az égj helyűiteket, hogy apostoli nehéz munkájában 
a rábízott haiti.italian le kés vezetésének munkájában, támo­
gassák szóval és tettel, hogy ezzel tűnjünk ki azok közül, 
kis Kv szí ns egyhazát elhagyták : támogassák törekvésében, 
mely odairáuyúl, hogy kegyes Főjiásztorunk agttságának tudják mindig elég jói megvédeni ; a közös hadsereg a két
napjait nyugodalmasakká lehessük és megédesíthessük. ország közös nagyhatalmi állását biztosítja, de terhével el-
.. ieienlevöLr^kkE 1̂1 f«'e,!bi.t,t ' <Vmta,ta "l01'1)"* anyagi fejlődésünket, szel emes nemzeti szellemünk
a ]e.etileteket, ntk„e, o méltósága szeretettel fogott kezet s ..¡¡„i,.. „ . .................
csaknem mindenkivel egy-két szót váltott és kiktől illett. S, ' 5>vn '^‘‘egyeznek : a vantkozosseg ipa­
fogadta a tini kéz.csókot. " ! ra°k haladását hátráltatja

Másod sorban tisztelgett a városi képviselő testület és ! kik a kiegyezés szükséges voltát tagadnák, 
tisztviselői kar. kiknek nevelten X o v a k F. kir. tanácsos egyes intézmények haszna vagy hátránya lei-kivált 
polgármester mondta el üdvöz'ő szavait, hivatkozott a esa- mélyektől függ,' kikre a végrehajtás lelát ata rábizatik Nem 
ladnak mar sok századokon keresztül a baz- érdekében kl- „V . . , 1 a ' 1 *em
íéj'ett nagy érdemeire : kérte méltóságát, hogy a várost és remein,-.»k, hogy egyszer a .... pol.l.knsa. „k is
közügyéit szives figyelemmel kísérje, o méltósága e várost ‘»egtuíijak hangsúlyozni hazánk érdekeit ! y 
új otthonának nevezvén, biztosította, hogy mindenkor szivén Azonkívül az állami intézmények megítélésénél sohasem
fogja hordozni annak ügyeit. , , , , «abad megfeledkezni a történeti háttérről sem. Hazánk a

A törvényszék neveben Nemes ti. elnök üdvözölte,
ki a papság és törvényszék működése közötti szoros össze- . * , U'1U" »vataraiban majdnem a végső romlás lorga-
függésre hivatkozva azon hagyományos tigvelem és sze- tagaba került : a csaták, küzdelmek el viharzása után hosszú 
retetiie ajállott i a bitói kart. melyet itt a mindenkori fő- . »léltság vesz. erőt a nemzeten. Ligsarkalatusabb jógii ve- 
pasztoroklul tapasztaltak. szendébe meni.dk, a küllicy vezetése már rég kivétetett volt

« t,1““;1“1 * “*"*= » *»
elérni azon óhajtott állapotot, hogy a bírói "karnak minél ’,lklottab kl lassanként a többi allamr ügyek 
kevesebb alkalma legyen a törvény tvnyitó szigorának «1- ¡ kezéből. hz/el szemben a nemzetnek, mely :i rendi kiváit- 
k limazá sá,*í«. súgok folytonos védelmében legfontosabb éje térdek ciröl fe­

ledkezett meg, csak az marad hátra, hogy a sérelmek or­
voslását. követelje. 1848-bau az újításra törekvő igyekezet 
célt látszik érni : Magyarország megújhodása a megvalósulás 
állapotába jut : azaz csak mintha oda

vámügy intézésében, a pénz es pénzláb 
megállapításában, továbbá a közvetett aduk kivetésében a 
két alkun minden ti/, évben külön megállapodást hoz létre.

A kiegyezést sokan elítélik egyes intézkedései miatt 
tagadhatatlan, hogy a külügyi hivatalok érdekeinket

;
nem

mindazonáltal kevesen vannak.
Utoljára is az 

!*/«» >zv-

is a nemzet

A kir. adóhivatal nevében K r y z e w s z k y tárnok Üd­
vözölte. \ alászában ó Me tósága k'vme te az adóhivatalok te - 
bes munkakörét, arra kérte az adóhivatalt, hassanak oda, 
hogy a haza terheinek viselésére szükséges adókat t nép a 
törvény keretéhen lehetséges szelíd interpretado után minél 
kön n y ebben v ised. e> se.

Ezzel a tisztelgések véget érvén. <1 méltósága termeibe 
vonult vissza.

jutna. A rettenetes 
bukás után újból kis vit — úgy iiiszszük utoljára. — a 
a központosítás hazajáró lelke : az osztrák államférfiak megint 
megpróbálták hazánk beolvasztását Ausztriába. I. Lipót. 11. 
József, 1* crenc hosszabb vagy róvidtbb ideig mitidn\ ájan 
ringatták magukat ah bau a bitben, hogy egy nagy egysé­
ges birodalmat sz<i vezhetnek. Mii ti a hárman belátták

JníxS- 5\S> >nS"^S' J\S‘v5n5'^n5-^nS>-^nS'

1867-1897,
káros kísérletezés bomlasztó hatását. Most újra megpróbál- 

1867. május 29-én az országgyűlés elfogadta a XII. hlk l,0S> csalódás legyen a vége. tichwarzeuberguek, 
törvénycikket, mely a kiegyezésre vonatkozó hosszas tár- 11 kiilugy ek akkori vezetője íek az volt a merész terve, hogy
gyalások eredményeként a két államnak : Magyarországnak Olaszo.szagban és Németországban a hegemóniái megtartva
és Ausztriának egymás iránti viszonyát szabályozza. Erre ju- Ausztriából eg\ 70 milliónyi lakossággal bíró nagy liiroda-
nins 8-án ő Felségét I. Ferenc Józsefet Bpesten megkoro- ÜIU váljék. Ennek a nagy birodalomnak rendben tartása a
názták i igy a nemzet és az uralkodóház. között, levő ellen- ; katonaság és bureaukratia feladata lett volna. A diplomatia 
tét megszűnvén hazánk harminc évig tartó békés viszonyok ezen cé. kivételének érdekében derekasan is működött, a2 
között igyekezett utolérni műveltebb nyugati szomszédait.

ól un. S-ra-z

alatta birodalom belsejében 1851-ben az. alkotmányosságnak 
A 1807. XII. törvényeik hosszas, mondhatjuk három- összes elemei megszűntek. Azonban a dip'omatia vezetéseben

az energia Schwarzenberg halála után (1852.) megernyedt, 
r. belügyi intézkedések pedig megelégedést még az. örökös 

sem vívhattak ki Magyal országon mind

százados harc után békés megoldást hoz létre a két állam 
közös ügyeiben, melyeket az uralkodóház közössége tényleg 
már a XVI. században létrehozott, törvényileg jiedig a j>rag- tartományokban
matica sandio állapított meg ; ez utóbbi mondja ki ugyanis, lázasabb lett a forrongás, úgyhogy mikor az osztrák fegy-
ltogy a közös uralkodó alatt álló országok elválhatatlanúl verek Olaszországban az olaszok és Iran.iák fegyvereivel
együtt birtoklandók. de Magyarország közjogi "s belső kor- I összemérköztek, nálunk is kitöréstől féltek. Az ország fe-
raányzati önállása sértetlenül teninarad. Az említett törvény- nyegetö hangulata a Villafrancában a béke gyors megköté-
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Pünkösdi rózsa

Kinyílott a /'/ros rózsa 
Punkö'(/ hajnaläm.

I/'.: ríi.< honi I .g\ h/s lány 
Báñalos arcára.
K : ti a (-.'/ix} lányt a remény 
P :w/>zála ¿arija ;
II'ù a lányka, A w/ haszna, 
Peinen ye megcsal ¡a.

S~i tltil tgy lar na lebeny', 
NT/: t érte lángolt ;
E ies gondok közhit ápolt 
Eg\ rózsavirágot.
Hogy ha elhozza Pünkösdöt 
Tavas : -‘¿ralisa.
Esküvőjén a jtgyese 
IIü keidén lássa.

Pünkösd eljött nu g is vat r ta 
Mir a a ászt fátyolig 
De a barna legény szive 
Alas leányhoz hajlott.
I Issza küldte a jegygyűrűt 
S azt ízen te csalfán .
Mást szeretek, Isten veled’
Te bohó kis leány /

hassa azon tudat, hogy az a politika, mely Magyarországot 
gyarmattá és meghódított tartományává síi I y észt i. a bukás 
szélére vitte a monarchiát.*1 Csak e csapások érlelték meg 
teljesen a kiegyezést.

A nagy történeti esemény óta harminc esztendő múlt 
ei . bármim- esztendeje, hogy a nemzet zavartalanul szolgál 
torja hazája érdi keit. vs hűséggel teljesítheti a trón iránti 
kötelességeit <• I-Msége, király, a ,.legalkotmányosabb“ 
uralkodó nevet érdemelte meg Ka ró p a színe előtt ; a magyar 
nemzetnél királyához hűségesebb es ragaszkodóbb sin­
csen a nemzetek köz,»ti. K hűség es ragaszkodás, re­
méljük, hathatósan hozzá fog járni ni. hogy nemzeti köve­
telményeink mindet téren ki-.-légiftesseoek hiszen a nemzet 
erőssége és virágzása atroamk is erőssége. íme legújabban 
is egyik általános 
honvediskolákrój sjavaslattal, mely reményre jogosítva, 
bizonyítja, hogy : Mégis mozog a lód ! Harmincéves év to r- 
dulóján tehát a nazy nemzeti ünnepnek lelkesedéssel éltes­
sük a koronás királyi párt

ón ¡pásti i -: mk teljesülése ail“ ü/.eM

sét idezte eö* > beláttatta egyúttal a birodaom vezeted vei 
annak kikernluv tétlenségét, hogy Magjai országgal ki kell 
békiilni.

Viszont t álunk is tisztultak és érlelődtek az eszmék 
a kibékülés módozatairól. A nemzet józanabb elemei látták, 
hogy a kiüt-',Mi ígéretekben bízni nem lehet, mivel az oia 
szók is. ineg a t ránc iák is esik a saját érdekeik határáig 
hajlandók áldozatokra. A viszonyuk bonyolultsága oly migv 
meg. liog> a legkiválóbb lelkek sem látják a kivezető urat 
„A i gmigyol b magyar katasiio,diája mintegy egy esemény 
bei; "sszvsitve mutatta ez aggodalmas időszakban a iiaza- 
tiság léivé nvu kínjait . . . Kg y szerre mintegy villámvs apás­
sal te. fin tette, mily véghetetien nagy v nehézség, mely ivei 
még e áugész sem bírt meg • rk zni ** (Marcali A legnj hb 
kor Tör: >¡70. !. Az i<t»l- dik évi februári császári nyilf le­
vel vito.adja ugyan a forradalmi időszak nagy vivmá 
ny • t y.-.. \ e • -tti egyenlőség. á ta‘ano» hivatalkcpesség 
és katoitásKvilás! kötelezettség. az iv. szolgalatok vs robo­
tok neg^zünt- té>“> alapul, vl'smvn .t magv *r közjogi és his­
tóriai íéiiógást. >U- .i törvényhozó jog gyakorlásának a nem 
-/»•ter ! :»•: • vészét az országgyűlés a birodalmi gyűléssel
együtt gyakorolta volna : a uyd-ievéi. a pénz-, hitel- vám. 
keresteti d;:n nankűgyer, a hadiig vet, államadósságot. az 
egv az Midget iliajdíását köz-'lsiigyeknek tekinti s vsak a 

all cm ügyeket hízta a tartományi országgyűlésekre,
A nemzet a császári páten>> i szemb.i, a jogfolytonos­

ság ilapjara állott s eddig megőrizett vagy visszaszerzett jo­
gainak teljes visszaállítását kívánta. Semmi sem fejezi ki 
jobban a nemzet kiegyezést « hajtó részének telíugását. 
mint Deáknak a itil. 21-ik. királyi leiratra az or*/aggyuiés 
vlvterjeaztett második í«Krati java>lata. ..V;iration volt «• lőt­
tünk Fv sé-ged legmagasabb leiratának t-gvsz tartalma. Fei- 
segrii .i sai vi:-- joagmativáiiak ellenére .ahsoint hataaocmal 
íügge< !<:îv : -1 alkotmányunkat és t-ov. iveinket, - 
absolu i»..ráírni! töltüggesztést most sem akarja megszűntein . 
Ah: •'manyunkiiak csak töredékeit igvri \ ;.-.s/a. elvonva tő idik 
a icgleuy egesebb jogokat.

teisaged azt követeli tőlünk, hogy a birodalmi tanács­
nak - ásni ibaolui fejede bata

□yhozást jogot,
ni izetünk ?ddig saját országgyűlésén gyakorlott 

legloníosabfj érdekeinkre nézve a oirodalmi tanácsnak ad­
it DO - z •: g a :1 ö -10g -, ' :

ai! ¡a u< katonasága fölött sajar országgyűlésen hat;1) o/has 
son s e részben i< vessük alá magunkat a birodalmi la 
návsnak.** Kouyi: Deák F. Készedéi Hl. 153.)

V feliratra az országgyü es feloszlatása volt a kormány- : 
körök részéről a válasz. Négy évi provizórium és újabb el­
nyomás után az uralkodó igazsagszereto szive nyitotta meg 
a bon-akozasr. a melyre Deák ISI',A-ben húsvéti cikkében 
a Kormányíertiak törvényellenes kísérleteivel szemben hivat­
kozott. \ olt a nemzetnek a mel ett egy hatalma.; pártfogója 
is : a nemes lelkű kiiálvné, a ki tv y alkalommal A .drás" 
synan azt momlotra : rLássa, ha a császár dolgai Olaszor­
szágban mennek rosszul, az nekem nagyon táj. de ha Ma 
gyarországban mennek doigai rosszal,
(Konyi III. KD.; De a poroszokkal meg az olaszokkal szem­
ben szenvedett vereségek is 
bogy a centralizációra törekvő ausztriai kormányrendszert át­

I

az engem megöl.**

kevéssé járultak ahhoz.nem
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És a kis lány, mint a «erle, 
Kit elhagyott párja,
Úgy kesereg, úgy patakzik 
Sze'f szentének árja.
Meg se gyógyul, fel se vidúl. 
Kincsen mosolygása.
Maga gyász A az élete 
1 ’/rág hervadása.

ültesselek csak leányok 
Pünkösdi virágot.
I ’árt játok az esküvőre 
Tiszta szüzt fáty oh !
Szép a virág, jő a fátyol, 
lia nem esküvőre,
A csalódat/ kis lánynak 
Gyászos szem fedőre .

De jő Lucifer s figyelmezteti, hogy e nagy kedvük 
i „megcsappan egyke“, olyat mond. S elmondja, hogy „Nem 

rég egy ember támadott ; Csak három éve tanit s mintha 
! sarkából A föld kimozdult volna.“ A tanácsban elhatározzák 

hogy körül kell venni Kaitást s a többi papot, Írástudót, a 
j nép véneit, a tanítványokat, főleg a kapzsi dudást, kiben 
I a rosszra nagy az akarat.

Lucifer vállalja őt magára s találkozik vele : azzal 
i igyekszik behálózni, hogy hazafi aggodalommal áll elé s 
j Jézus tetteit a hazára veszedelmeseknek tünteti tel s íéb hogy 
j Kóma észreveszi, hogy mim király vonul be Jeruzsálembe 
j „s akkor jaj nekünk“ sóhajt tél.

Előadja, hogy a tanítványok közt csak egybe 
I bizalma, dudásban, ki ,.a tizenkettő közt legjózanabb, ábránd 
! nem verte ki eszét, tiszián lát. s lui fia honának"' ....
I Majd a pénzt is beszövi beszédébe, s Judás kezei szőrit az 

ördöggel s elindul, hogy elárulja Mesterét.
A II. jelenet az utolsó vacsora a szent irás szerint 

nagy hűséggel elmondva. Itt látjuk a versengő tanítványo­
kat. a lábmosásig aláza'os Mesteri, az árulást szövő-fonó 
Judást.

van

§. §y.
A Megváltó

Helyes érzékre vall, hogy az Isteni Üdvözítő szavait 
meghagyta prózai alakba , a maguk fenségében úgy ebben, 
mint a többi jelenetben.

Ezen dm alatt hagyta el a sajtót irodalmi társulatunk A III. jelenetben Kait'ás házába vezet a dévnj őrök
egyik legkiválóbb tagjának legújabb költői aikotása. közé, bői Péter f'.iltanúja a szolgák iedérségének s mégis

Mint érdemes szerzőnk mondja „ösztönt e miinek meg- megtagadja Mesterei : látjuk Lucifert a hamis tanú szer/őt
írására a régi passiójátékok adtak*', s célja a vallásos érzés és kitanitóL Az \-ik jelenet a tanács ház termében fol y le*
ébrentartására közreműködni. Ls mi bátran mondjuk, hogy Judás visszadobja a 30 pénzt, Pilátus ingadozik a nép ke_
nagyon helyesen járt eh midőn épen napjainkban a nálunk gye és az igazság szele kc/.t < bár a százados is megmen-
oly rég feledésbe meut passiojátékokra fordította figyelmét, teni igyekszik a vádlottat, Pi'átns kimondja,
hogy ezzel a nagy közönség egy részében legalább érdek Barabás, * gyilkos legyen szabad
lödést ébreszszen a vallás fiiaséges igazságai, a Megváltó ■>*»•* l,:,lih 8*envcd>" » kereszten,
isteni személye iránt. ¡ S Ll,e,ler’ k*.:* 'aimkat oktatta tapsol s Így tör ki:

Már ezen szem pon (Ind is nyereségnek mondhatjuk a Kia-u\. igazság i;y nagy győzvdelmer
költeményt. S annak Ítélhetjük akkor is, lia nugát a miivet Nun nj.rt idctieu .„eg »oha . -'»J

.... Az \. jelenet azok köze vezet, kik a Megváltó sziveveszszuk közelebbi szemugyre. , , .. . ...
I költemény! az Író hat jelenetre (szakasz.) osztotta. 1 be/" le8k,,/el,;bh vol,ak- bzentanyja. a tanítványok, Judas es

Az első jelenetben az ördögök gyülekezetét mutatja be. Ej JanOSOH k'vUi- s M:'Sdoln'1" végleten fájdalomba merül,
hogy megtagadta Istenét.Mária anyai íájdalmának súlya alatt 
roskadoz. Magdolna Pétert bűnbocsánatiul vigasztalja, mire 
János a gyászos hírrel toppan be : Mar vége. vege, jaj !

Meg jelen Gáliul* angyal s vigasztalja Máriát, bogy 
Fiának a halál dicsőséget szerez, miközben a háttérben ineg- 

! szólal a harmonium s a kar régig euekeli Jézus a >á<¡ em­
lékezés, majd Mária drá.-a neve kezdetű egyházi éneket, 
mint hangokat a jövőből.“

Drámai költemény.
Irta tiilüp Arjníti Megjelent Ungvári Ara í trí.

van. a gonosz szellemek : Pluto. Diurno, e népies alak. Bel" 
zobub s a tősátánok kara nyitja meg a darabot, kik dobzód- 
nak az örömben, hogy az Isten tervét el-elronthatják, mert : 

A rombolás a legnagyobb gyönyör,
S mi rombolunk, romboljuk szüntelen 
A mit tv építesz.

S eldicsekednek, hogy bár az alkotó 
Testből, szellemből új lényt tákola,
S becézte, gyatra hódolat fejében 
Egyszer veté ki horgát fejedelmünk,
Kirántó őket a paradicsomból.
Hej, Lucifer, ez fejedelmi tett volt. (5. l.j 

Elmondják, hogy Abel halála óta ömlik a vér s az 
emb er „. . . tigrisnek ösztönével gyilkolja egymást.“ hogy 
elméjét „kificamították, hogy alkotóját se ismerje.*

Csak egy „maroknyi »¿p*4, »Hol képe torzított vonási­
ról. Még rá lehet ismerni,“ inig „Egy-egy nép pvzdor- 
jává tördelé. 8 minden szilánkja új istenke lett“ . . 
„Megértük, hogy az ember sutaképére alkotá az istent“: más : 
„Istenként tisztel egy-egy állatot. Avagy dorongot ránt elő 
s imádva Hogy boldoguljon, attól kér segélyt“ stb.

„Ezt látni, mily gyönyör nekünk ! . . .“

A jelenei végén az utcáról bangók fial látszanak be, 
Cirenei Simon szavai : „Jézusom, add csak** a keresztet. Most 
viszik a vesztő he Ív re. Oh ! Mária ezen sóhajtása zárja be a 
jelenetet.

De

A VI. jelenet a Kálvária aljában a százados elbeszéli 
Pilátusnak Jézus utolsó szavait, miközben a töld megrázkó­
dik. jő később József, elkéri a Megváltó testét temetésre : az 
ördögök bár győzni látszottak, meg vannak rémülve s álla­
potukat Belial szavai fejezik ki :

Nagy kérdőjelként áll előttem „• vájjon 
Ha őt megöltük eszméit vele 
Kereszti- : huztuk-e ?

Majd fény támad a háttél ben ,• látszik a három feszület
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Szent Mihály fényi.: pallóssal bátra űzi az ördögüket, kik 
egyenkiut eltávoznak : végül az angyalok éneke zárja he :

A világnak fénye ő lesz.
A világnak heve ö lesz.

másik a nagy kát. küzönséguek közüuyvssóge, részvétlcn 
sége minden kát. ügy iránt végtelen nagy kárunkra.

Igen uraim ! mert ma nem az örök Isten soha el nem 
évtilö, világtmldogitó törvényei, hanem a modern ¡)Ogáii)ság 
vad eszméi az irányaduk még a uevelés-lanitás terén is. 
Kiakarnak irtani mindent, a mi a legtöbb nevelő, az úr Jé­
zus tanára csak emlékeztet is. Még a látszatát i< Kerülik,

Feltámad ö harmad nap reggelén.
>- k eredet!seggei és invencióval dolgozta tel Fiilüp a 

mindenki e. >it ismeri themat. A vallásos ihlet vom! végig 
az egt-'Z kö lteményen s vaiúban uxereségnek mondhatjuk hogy szerintük egy régi. elavult, a modern haladásnak meg
az ilyuean: irodalomban. Verselése könnyű, szabatos, nyel- nem telelő — csupán csak azért, mett kér. kát. — tanrend-
vezete világos, k * t »i. a tárgyhoz mérten emelkedett és fen­
séges. Az egyes alakok önálló jellemzése ügyes kézre vall.

Kivá • du ajálhatjuk főleg mindazoknak, kik a vallá­
sos kül'észet iráni érdeklődnek.

szer szeliemétieu járjanak el, sőt minden eszközt felhasznál­
nak arra. hogy kát. nőügyünket kisebbítsék, a világ előtt 
nevetségessé, lejárttá tegyék.

Ez a mily méltánytalan, éj» oly igazságtalan eljárás» 
mert szerintem, ha az igazságosság mérlegével mérnének 
nekünk i.-. az egész nagyon világos lenne mindenki előtt* 
l gyanis wat. tanügytink — ha már csakugyan a minden­
ható állam álláspontján kell helyezkednünk — vagy megfelel 
a törvények követeim *nyeiuek, vagy nem : ha mvgte'el, 
akkor az annyira dicsőített szahadelvüség, mely teljes sza­
badságot hii«1er. minő jogon rugdalózik ellem , mikor a nagy 
ka’, közönség oly óriási áldozatok árán tartotta s tartja 
m.i is leüli tanügyit, a mely különben a mindig ingadozó 
á'lam váliaira nehezednek ? !

pl

KISEBB KÖZLEMÉNYEK.

Megnyitó beszéd").
Midiin a/, uj ev n..jn ! in, nemzeti létünk második ez. 

redévettek küszöbén. Szentagyházuuk és drága Lazánk lélvi- 
rágoztatsiura. a közjó előmozdítására törekvő tanítói egyle­
tünket i'inet ily szép száminál egybegyiilve látom, szivem 
egész melegével üdvözlöm önöket! Ha pedig meg nem felel, akkor mindig módjában áll 

stjat képére formálni. Azért ni azt hiszem !. uraim, nem 
annyira kát tanilgyilnk hasznavehetetlensége. mint inkább 
egyrészről nemzetünk elkeresztel, yteienedése oka annak, 
hogy kicsinyeiül, negl'gáh i akarnak v téren is. Hisz a meg 
nem hamisított történet, nemzeti létlink ezeréves mit ltja elég 
bizony Ítél; arra, hogy a kér. kát. kultúra volt a népek tenn-

1. uraim. új időn új eszméket szitlii k. melyek 
t lag vagy romboló1 ag hatnak a nagy társadalomra. Nekünk 
mint népnevelőknek elenzedlietlen kötelességünk.

I a VI -

Hogy ezen
újabb eszmék, áramlatuk, irányzatok valódi szellemével 
ntegisme.kenjünk, azoknak p> vagy rossz következményeit 
érett megfontolás tárgyává tegyük, hogy eljárásunkban min­
dig a hely ráuvt követhessük. Ha az. újabb idők új ve- »afloja, ápolója s boldogítója. Deák kit a haza bölcsének

nevezünk, azt mondja : „A viviiisatiot a kereszténység tei jesz-zéresz.i.éii rkintjük, s azoknak valódi szellemébe, irányába 
btí i-ito ttuk — g 'b ir .i-1 '.i sokszor tetszetős alakban jelennek 
is meg — ei kell ismerni a kereszténység szellemétől álba 
tut minden józanul gondol kodé egyénnek, hogy azok nem 
javít1- ü. hanem épen rombolólag Itatnak úgy a felsőbb, 
mint az

tette. A mely tlépek a kereszténységhez nem csatlakoztak,
vagy elenyésztek, vagy na fönnmaradtak, a kultúrában igen 
bátramul adtak. „Thiers, a nagy államié ifi Ù .az annyira kicsinyeit 
kér. kát. Egyház nevelői képességén*1 Így nyilatkozék • 

a.soiib körökre, melynek szomorú következményeit »Csak az Egyháznak vaunak törvényei az emberiség szüksé­
geire, vigasztalásai minden fájdalmaira, leckéi a sors min - 

Ezt nagyon sokan nem veszik észre, vagy nem akar- den változásaira, csalhatatlan titokszerei a úlág, egyes or- 
jás elismerni azért, mert minden Idealismus ki kezd veszni száz é* város bizottságaira.- 
az emberekből, s vsak is

sajnosán tapasztaljak.

Van tehát mnltnnk, a melyre büszkén hivatkozhatunk ; 
élvezetvagy űzi a nagy tömeget saját vesztére. Helyesen de *l0o>' ¡ »vünk is legyen, ez uraim első sorban tőlünk függ.
jegyzi meg azért egyik jelesünk, hogy „minden új rendszer, ■ léen- mert először is nekünk mint népnevelőknek kell le-
mmdeii adamalkotmány lelketlen szoborrá törjiiil a keres1/.- ! rakni kér. kát. Egyházunk szellemében azon szilárd alapokat, a
ten y ség szelleme nélkül.“ ¡ melyekre az élet, a felsőbb tanintézetek biztosan épithetnek.

Nekünk tehát, kik hivatva vagyunk a népnek helyes 1 Ismerjük el hibánkat, mulasztások itt is, ott is történhettek, 
irányba való vezetésére, a már egyszer kipróbált, s annyi időn 
át heiyesuek, jónak ismert alapról nem szabad letérnünk, ha- cél »elé azáltal, hogy az örök igazságokat növendékeinkkel 
nem ma még fokozottabb mértékben arra kell törekednünk, 
hogy valódi keresztény Közszeflemct teremtsünk.

fagadballan, hogy ma úgy a kát. tauügy, mint álta­
lában minute, kát. ügy iránt nagy az ellenszenv az intéző 
köröknél. Hogy miért

a realismos, a haszon, az

mert habár kisebb-nagyobb erélylyel törekedtünk is a közös

megismertettük, de nem neveltük oly harcképesekké, hogy 
az élet zivatarai közt szilárdan megálljának. Tanuljunk az 
ellenféltől. Mit tapasztalunk ott V azt, hogy nem csak maguk 
a tanítók ragaszkodnak feltétlenül felekezetűk intézményeid 

vtti ez igy. holott kát. intelligenciánk, ! he/., hanem minden eszközzel arra törekednek, hogy azokat 
számaránynak, dicső mulütuk s vegviik hozzá még vagyoni ¡ a zsenge gyermeki szivekbe annyira belevésik, velők any- 
állaputnnk méltán domináló állást kellene hogy számunkra nyira megkedvelletik, hogy azokért úgyszólva rajongjanak,! 
biztos tson. eu részemről két okát látom jelen visszás közál- annál jobb. nemesebb, üdvösebb dolgot még képzelni je 
la lOtainknak. Az egyik nemzetünk elkereszténytelenedése, a lehessen, a minek eredménye jórészt az, hogy későbbi Idők

1 ¡'ártotta --Ailier J. az udv. esp. ser. lanitóegylesület Sóvidéki ¡ ben is ragaszkodásuknak, áldozatkészségüknek nem egyszer 
fiókkörének idei gyűlésén. i tanujeleit adják s büszkén hivatkoznak saját felekezetűkre.

i
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Fel kell teli ár uekiiuk is ébreszteni az alvó oroszlánt, a 
nagy kai. közönségéi, hadd rázza meg sörényét, mutassa 
meg a világnak, hogy tényező és pedig aktiv tényező volt 
és akar lenni a jöv-beu is. Azért kezdjük meg az újra te- ^ H. füzet. Szerkeszti és kiadja Nagy Antal, győri szeutszéki.
remtés nagy munkáját mindjárt iskoláinkban, ismertessük ülnök, zsinati vizsgáló, egyházmegyei bírál*». ú-sz'">nyi plé-
meg íi'ivendékeiiikkel azon örök törvényeket, melyek minden bános, a íSzent-lstván-Társulat iroda'mi s tudományos osz-
boldogságnak aiapfülteteloi : véssük azokat mélyen szivükbe, táljának tagja Tartalom . 1. Ibinkösdvasáriupra : A ízeut-
al kai mázzuk az eleiben egyes előfordulható esetekre, állítsunk lelek munkálkodásáról mibennünk. Horváth Lajos györ-ujvá-
éh'i példákat, nagy jellemeket lelki szemeik elé. kik Istenért, rosi plébánostól. 2. Pünkösd héttőre : A Szentlélek lét ajan-

IRODALOM.
* Itorrumaeuv Kát. hitszónok lati havi folyóirat

vallásukéit is ¡lazájukért készek voltak nemes öutelál- ¡ deka hasoolatokbau és példákben szemléltetve. Nagy Antal, 
(bízással küzdeni. sut ha a szükség úgy kívánta mindé- : szerkesztőtől, -i. .Szenthároinságvasáraapjár-i . A Szentiiárom 
niiket, életüket ts áldozatni hozni. Értelmi felfogásukhoz ¡ Ságról szóló liitigazság alapja hitünknek, támasza rerné- 
mérten misük, buzdítsuk őket, hogy ha majd jön a kisértés ; övünknek, tárgya szert;tétünknek. Dr. Zalka l.ászló. győri 
szele, cl ne.tántorodjanak, hanem a miért apáik vérüket outot- j theologiai tanártól. 4 l'ruapra : Amire hitünk Jézus jelenlé­
tük. ok is nemes hévvel biizgólkodjuuak. hogy .1 nagy . jel- ¡ tévői az oltáriszentsé^hen kötelez bennünket. Horváth Lajos, 
lem s ősöknek méltó unokái legyenek ! Értessük meg ve- j gy őr-új városi plébánostól. Pünkösd után il. vasárnapra: 
lök, hogy mily nagy szerencse kei. kát. lenni, mély vég- ¡ A gyakori szett táldozásról. Baráczius József, sajó-vátnosi plé- 
telen kegyelmekben részes illietiink. lia mi annak buzgó kö ‘ bánostól. Példák a vasárnapi szeutbeszédbez. ti. Pünkösd 
vetői. tát.iorithatian bajnokai leszünk egész utolsó lebele- j után 111 vasárnapra: (Szent László király ünnepe.) Hogy 
tünkig. ! tette szent László király Jézust uralkodóvá népei i: lőtt í 

Maidonitzky Ignác, győri székesegyházi kanonoktól. Véióák 
az tiauepi szeutbeszédbez. 7. >/cut Péter é> Pál apostolok 
ünnepére : Szent Péter és utódai mint a keresztény egyház 
tévmentes tani tűi. Halmekamp György, t. kanonok, papne- 
velöiutézeti igazgatótól. Alkalmiak : S. Búesutiap: 1 : (Jézus 
legszentebb szive ünnepén.i Miért és miként keil Jézus szivét 
tisztelnünk y Dr. Multi Antal, győri székesegyházi npátkauo- 
nok, belvárosi plébánuslól. Példák az líunepi szeutbeszédbez, 
V. Arvaház fölszente.iése. alkalmára A keresztény morál mint 
az igazi bu man izmus gyümölcsének termöfája. Fejér Gyula, 
zombori apátplébánostöl. !0. Oltárbegzúl esketés a lka in,ára. 
Schultz Károly, neroet-niáiuki espercspiébánostól. Pvidak az 
oPárbeszédhez. A györegytiázmegyei hatóság engedélyével. 
Előfizetési ár : Egész évre 4 frí < korona.

Szóval mi is minden eszközt ragadjunk meg, bogy 
hithü tiontiakat. lánglelkti honleányokat neveljünk, hogy 
ránk is alkalmazhatók legyenek az irás szavai, mely a buzgó 
nevelőről Így szó1 : „Nincs felségesebb művészei a nevelés 
művészéténél. A fostök és szobrászok csak élettelen alakokat
teremtenek, le az okos nevelő élő remekművet állít elő, 
melyben Isten és emberek szent i gyönyörködnek.'1 Arany 
szájú sz. János.

Es t. uraim I ha célunkhoz közeledni akarunk, hogy t.
i. valódi kér. kát. közszeiiemet teremtsünk, itt még ne álla­
podjunk meg, hanem ezen eszméket vigyük ki társadalmi 
köreinkbe is, mert vajmi sokszor megtörténik, hogy a rossz 
akarat mellett a tudatlanság ¡3 hozzájárni a közönyösség, a 
részvérienségliez. Usz'asstik el kételyeiket, intsük, lelkesítsük 
őket, hogy ha a Intlri jeileines emberek közé kivannak 
számitatni, legjobb édes anyjukat, az Egyházat soha sem 
szabad sárral dobálni

* Armenia magyar-örmény Havi szende. Felelő* 
szerkesztő és kiadó-tulajdonos : lázongott Kristóf Tartalom, 

hanem annak védelmére bármiuor K. Papp Miklós. — „Magyarurszáz es a Nagy lag'-ból.
Miért sírsz y Vb. K. költeménye. — Simav Gergelytől Az 
örmény uyeiv történetéhez, i. — Dr.Muinár Antaltól. Szen­
vedni és hallgatni. ; Költemény. — Hányái Urát iáimtól. A 
•zejthuni örmények. 1. — \oitb Antaltól. Az örmények mü- 

öt vádolni, állhatatos és erős meggyőződéseiben: ki nem látja kincsei. — Harmati* Lujzától Egy érdekes római sester­
tius. — Dr. Temesvaty Jánostól. Szép Ara. Tragédia üt t'el- 

sigál lelkiismeretével. ha élőn ve vagv kényelme kívánja": meg- vouásbau. iXyok.idik tolj tatas. Márton luvidtul. Kisebb 
. . . , ' . . * , . .... közlemények. Leo papa es a nemzetközt béke. Orinen v

tanta a mit ígért, cserben nem hagy,a azt, k. nyomott k**- feág Ko,lláDÍában. xleházov tábornok. Irodalom és Művészet
veti, szóval oly egyen, ki áldozni, tűrni, vívni es meghalni Egy miivész. „Tiszántúl." Az Ellenzék“ távirata. Mi újság
tad — de köpenyt forgatni sóba, mint mondja nagyon szé-

kés-zcii ¡egyenek F.vtessiik meg velők, hogy jellcmteljes 
az, ki hú marati halála napjáig magához, azaz elveihez, irá­
nyához, céljához ki anélkül, hogy makacssággal lehessen

111a fehérnek, mit tegnap feketének kiküldőit, ki nem trail

szo-

az örmény világban y A szultán politikája. Az -Armenia“ 
előfizetési ára egész évre 4 írt., télévre 2 irt., — egyes 
tüze' 40 kr. — Az előző kileucz évfolyamból is teljes szá­
mit példányokkal szolgálhatunk : egy évfolyam ára íi irt.

pen Józsika Julia.
line t. gy. ezeket kívántam mai alkalommal röviden 

előadni, mely az: hiszem a jelen szilárd viszonyok közt, ha 
bennünk vau lelkesedés, odaadó szeretet s hűség kát. tan- 1 
ügyünk és annak jövője iránt, mindnyájunkra égető kérdés. 
Tegyük meg ez. irányban is kötelességeinket és akkor nyu­
godt lelkiismer ntel tekinthetünk a jövő fejleményei elé, mert 
a megteremtett kér. kát. közszellem a mi jogos igényeinket j

* Kmlékköiiyvöcske a millenium és a koronázás 
é v f 0 r d u 1 ó j á r a. Szerkesztette a magyar tanítók kaszi­
nója. A millénittm és a koronázási jubileum évfordulójának 
június nyoleadikának méltó megünneplése tárgyában a szé­
kes főváros hatósága rendeletét adott si. E rendelet az Un­

is kifogja elégíteni. ¡ *epgég programmjáí szorosan megállapítja. Hogy a mtteer-
Pctötivel buzdítom önöket: „Ha férfi vagy, légy férfi, j han felvett költemények és egyéb cikkek könnyen bozzá-

: a Magyar Tanítók Kaszinója egybegyiij-legyen elved, hited. Ka azt kimond, ha mindjárt véreddel í férhetők legyenek
fizeted. Százszórta inkább éltedet tagadd meg, mint magad. 1 hitte azokat, s emlékkönyvecskébe foglalva kiadja. A fűzet 
Hadd vesszen el az élet, ha a becsület marad1' : ezzel mai

:
ára 10 krajcár. A könyvecske kiadásából eredő tiszta hasz­
not a kaszinó házépítési alapjának gyarapítására fordítják-gyűlésünket megnyitom.
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tot Gyó.-Kvmetén fogjuk ugyanakkor bemutatni a Mm- 
.teuíég l'ráuak. R. I. F. Gy.-Remetén, Is97. május 2M-én.

kát tanító
KÜLÖNFÉLÉK.

— Meghívás ! A rs/.ebtnmegyei róni
vándorgviilését tolyo évi junius bó S-áu,Felvitte. 1897. junins !. egylet“ ez idei

kedden, délelőtt 9 órakor tavija meg a kir. kát. l'eré/árv a ház 
elemi iskolájában, melyre az egylet tagjait és a tantigy ba­
rátait szives tisztelettel meghívjuk. A gyűlés tárgyat : 
Nyilvános tanítás a be-zéd- és értelemgyakorlatból (II. 
tálybau), tartja Maillé Dénes terézárvaházi tanító. 2. NyiL 

lakúliázat és gazdasági épületet minden linzi vágyott- váltós tanítás a rajzból (IV. oszt.) tartja Uományáncz Péter 
ital együtt elsöpört. Többen a vízbe túladtak. Nem

félmeztelenül

Főtiszteiéiül.» Szerkesztő Út' !
Szíveskedjék aláobi soraimat becses lapjában 

közölni. — Felvinceu Torda-Aratiynsni.) az óriási 
árvíz május Öl. és juu. 1 közötti éjjen 100-nál több

1
nsz

terézárvaházi tanító. 3. Elnöki megnyitó. 4. A múlt küzgyii
lés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. Értekezésvagyok most képes az insegre jutott.

■»—* “rIk"kg-
a.lyrl.be i, «mmIm «*• ««raima. *• 7 _T.„.nSyl ,, rtriyef. Seek JW, MMmUrt

becses lap "hasúit. tanitú felolvasás i. s. „.Szebenmegye f rajza“ újabb Liadá 
issza tize ti. | s¿nak Ugye. 9. Indítványok. 10. A ¡öv-1 gyűlés idejének és 

helyének mvgli «î:im/.asa. A'\últí*t i t ; rézár va házi lem, doni­
ban V órakor sz. mise e ő/i meg. Nagv-S/.ehcii. 1807. június

Inök. Hatázs Fr.rene.

peí. Bizalommal kérem ezen 
nyújtsanak segélyt 
Kétszer ad. ki hamar ad A kegyes adományuk nyug* 
táztat ni fognak. Teljes tisztelettel K o v a c s L a j o s,

Isfvu sokszorosan

hó 1-én. Piokv¡"k Síimtől, s. k. t. e. vfeh inéi rom. kát. lelkész.
s. k.. í. e. jegy/".

— Bérmáláv (írót Majlátb Gusztáv Kárul y segéd-
úr ó Melr-tsága a hányavidéki esperesi kéri!let pit'- 

bi'.'iiar a köveik ezó sorrendben fogja meglátogatni s azok­
ban a norma ás s/entsúget kiosztani ; Folyó évi junáis 12-en 
Déván ár roegerkezvs Cs.-Horni ólra : jut*. 13 án bérmálás 
Csertés-Hundvlon . jilts. 14 éii megérkezés Nagyágra ; juu. 
ló-én ¡’érmáiás Nagyágon, délután juu. 15-én megérkezés 
H.-Ko cára, jan Ui án bérmálás H. Boiván : juu. 17-én úr- 
n.tj'i körménél H.-lv-ivtu .- juu. 18-an ni ázás Kirösbá újára ; 
jnn. E* én bérmálás Körösbányáu : juu. 2U-áu pihenés Kö- 
rösb iiiváa ¡ti . 21-é.¡ utazás Abmdbáin ára : jun. 22-én 
be; malas Amudt ánj.n : ¡un. 23-án uta/ás Yvresjiatakra : 
ju. 24-C-. ;;crmaia> Veies.iaiakon. de után juu. 24-én meg­
éri c/vs Topántól vára. jun. 2ó-én bérmálás Topánía ván, dél­
után juj. 2 »-én megérkezés übíenbá ivára : juu. 2»>-án pi- 
hene- jnn. 27-eu bérmálás Utienbáuyán : jun. 28-an utazás 
Z dar Imára . juu. 24-én bérmálás Zaiaiiiná i : jun. 30-án lia­
za utaz á s Gyula teher v á rra.

-h» Cö’.ktusnádi Belegli Imre. t. tőesperes, n\ u- 
galmazoít gyergyó remetei plébános élete 74-ik, — papsága 
óK-ík évé en május hu 24 én az l rbau csendesen elszende- 
riilt. Itr közö jiik a ¿y. kér. papság által kiadott gyászjelen­
tést a gyergyoi róm. kát esperes-kerületi papság a maga, 
a hold'.mit rokonai és szeretett hívei nevében mélyen fájd li­
mas szívvel tudatja, hogy fütisztelendö Betegh Imre úr arány­
in isés a dozópa». r. tues ¡»eres. nyn^. gyű -remetei plébános, 
életének 74 ik áldozársáráuak őB-ik évében folyó évi má­
jus 24 en d e. 10 •Árakor, a haldoklók szentségének áh ita­
tós tel vétele után. végelgyengülésben jobb létre szeuderült. 
Munka-, tevékeny papi é'et jellemzi, a melynek szentelte 
minden erejct s »mész életét. Kiváló, jóságos emléke élni 
toe -"Kajg az út számtalan tisztelő és szerető szivekben. 
Hűlt tetemeit í. é május 2ő-an d. e. 10 órakor fogjuk elte­
metni Halmuatlao lelkeért az engesztelő szent-mise áidoza-

- X „Szalézi szí. Ferencről“ nevezett irodalmi 
iskola liá ás köszönetét fejezi ki a köveik evő jószívű adó 
mányozóknaK : N. N. 4 frt. Biliuszky Lajos dr úr 2 Irt. 
Balázs Ferenc úr 2 Irt. Fejér Manó úr 1 írt. Dobordán Ká­
roly úr 1 Irt. Összesen 10 fit. Főösszeg 44 frt 30 kr.

.\éliay Veszély Károly prépost-plébános­
nak állriantló sírkő költségeire adományozlak ; 
AIsáfehervánnejye nsys. alispánja y y nj téve folytán 2.4 frt 
Kovács Simon kanonok úr 3 frt- Dr. L ¡falusi József kano­
nok úr 1 frí. Baráczy Albert t. csp. fegyintézet lelkész úr 
1 frt. Fejér Gerő tanár úr 1 Irt. Kröss József tanár in 1 
frt. .Szilveszter Ferenc s. kik. úr 50 kr. Guilman János úr
óO kr. összesen 37 f«*t. Főös-zeg : 523 frt 35 kr.

— PÉXZTAür FIGYELMEZTETÉS HérjüL társuló 
tutik itjen tisztelt tutijait es lapuul; előfizetőit h0-/1/ szives 
kedjenek a tuf/ilijakat e's előfizetési pénzeket minél elol.lt 
beküldeni, meet már az év közepén rumiunk.

— I*ál,iázat. A köszvéuyesi róm. kát. elemi nép 
iskolánál a tanítói állomásra pályázat liiniettetik a következő 
teltételek mellett. Jövedelme : 2Ô4 frt államsegély, 1130 frt 
a község pénztárából. A „Bakó-tél«-* alapnak, 200 írtnak, évi 
kamatja. ¡ -lenleg Ui frt. Két szoba és egy kamarából álló 
lakás, SAO T öl jóminőségll kert és 1200 [j öl területű rész­
ben szántó és részben kaszáló. A hitközség egy fatartó szín 
és egy sertés ól felállítására kötelezi magát. Teendői : A 
kezdők és az 1. II. vegyes osztályoknak vezetése. Szükség 
esetében, azaz : a kántor-tanítónak esetleges betegsége al- 
k. Imává1, vagy törvényszerű e foglaltságakor a kántori teendők 
ben segédkezni, és az. istenitisztelet alatt a rendre felügyelni. 
A pályázni kívánók felkéretnek, hogy kellő okmányokkal 
felszerelt folyamodásaikat alattirt iskolaszéki elnökhöz jti­
lias 20-ikig szíveskedjenek benyújtani. Köszvényesen, 1897 
május 27-én. Maros-Torda megye u. p. Demé yliáza. F a p 
Tamás isk. széki eluök, lelkész.

Kiadja : Az erdélyi róm. kát. Irodalmi Társulat. Felelős szerkesztő : Pál Antal.
Szerkesztőtársak : Bálintit György. Péter János dr., Vass Albert. Zlamál Ágoston.
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